

# ENAKOPRAVNOST

## EQUALITY

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskega delavstva.

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR WHICH IT STANDS: ONE NATION INDIVISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE FOR ALL."

THE ONLY SLOVENIAN DAILY BETWEEN NEW YORK AND CHICAGO THE BEST MEDIUM TO REACH 180,000 SLOVENIANS IN U. S., CANADA AND SOUTH AMERICA.

VOLUME V.—LETO V.

CLEVELAND, O., V PETEK (FRIDAY) JAN. 27., 1922.

ST. (NO.) 22.

Entered as Second Class Matter April 29th 1918, at the Post Office at Cleveland, O., under the Act of Congress of March 3rd, 1879

Posamezna številka 3c.

### POSTAVA PROTI LINČANJU SPREJETA V POSLANSKI ZBORNICI.

SEDAJ GRE SE V SENATNO ZBORNICO. — STRANKE SO SE ZMEŠALE PRI GLASOVANJU. — 8 DEMOKRATOV JE GLASovalo ZANJO, 17 REPUBLIKANCEV PA PROTI.

Washington, 26. jan. — Poslanska zbornica se je danes z 230 glasovi proti 119 izrekla za Dyerjev zakon, katerega namen je napraviti konec brezštevilnim slučajem barbarskega linčanja, ki je posebno udomačeno po južnih državah. Sedaj gre še pred senatno zbornico.

102 demokratov, ki so glasovali proti Dyerjevi predlogi, se je pridružilo tudi 17 republikancev, medtem ko je osem demokratov, skupno s socialistom Londonom iz New Yorka glasovalo za predlogo.

Republikanci, ki so glasovali proti, so Barbour, California; Brown, Tennessee; Clouse, Tennessee; Cury, California; French, Idaho; Herrick, Oklahoma; Hersey, Maine; Jones, Pennsylvania; Kelly, Michigan; Layton, Delaware, Luce, Massachusetts; Nolan, California; Parker, New Jersey; Robertson, Oklahoma; Sinnott, Oregon; Slomp, Virginia; Stafford, Wisconsin.

Demokratje, ki so glasovali za predlogo, pa so: Campbell, Pennsylvania; Crockton, New York; Gallivan, Massachusetts; Johnson, Kentucky; Meade, New York; O'Brien, New Jersey; Rainey, Illinois.

### Dosmrtna kazen vdeležbo pri linčanju.

Zakon določa dosmrten oziroma večleten zapor za vsako osebo, ki bi se vdeležila linčanja, in ista kazen se določa za državne, okrajne ali občinske uradnike, vsled katerih brezbriznosti bi se izvršilo kako linčanje. Zakon tudi določa, da mora okraj, v katerem bi se izvršilo linčanje, izplačati \$10,000 družini linčanega.

Demokratje so si prizadevali doseči to, da bi glede predloge ne prišlo do glasovanja, temveč da bi se jo povrnilo pred pravosodni odsek, toda bili so neuspešni. Tolažijo pa se s prepričanjem, da senat predloge ne bo odobril.

Predloga določa, da ljudsko druhal tvorijo tri ali več oseb, ki se združijo v namenu, da na nezakonit način vzamejo komu življenje. Prvotno je predloga določala, da se smatralo za linčanje le slučaj, kjer se istega vdeleži vsaj pet oseb.

Tekom debat, ki so se vršile ob raznih dnevih tekoma enega celega meseca, so nasprotniki predloge izjavljali, da bi se s sprejemom tega zakona kršilo pravice posameznih držav, da je torej protiustavna, in da bo linčanja pospešila, ne pa znižala.

### Obdolžba demokratov.

Demokratje so tudi dolžili republikance, da podpirajo predlogo le iz političnih razlogov. Njeni zagovorniki pa so vztrajali, da številne države, posebno na jugu, ne izvršujejo svoje polne dolžnosti napram prebivalcem vseh barv, in da je torej zvezna vlada prisiljena pod določbami konstitucije, da posreduje.

Demokrat Blanton iz Texasa je v govoru proti predlogi izjavil, da si republikanci le prizadevajo pridobiti glasove črncev. "Vi veste, da ta predloga ne bo nikdar postala zakon," je dejal Blanton. "Vi veste, da bo zadušena v senatu, ali pa da ne bo nikdar prišla pred konferenčni odsek, ako se slučajno zgodi, da jo senat ne sprejme."

### Amerika se morda vdeleži genovske konference.

### AMERIKA BO SLEDILA VZGLEDU FRANCIJE.

Pariz, 26. jan. — Iz zanesljivih virov se poroča, da je ameriški poslanik Harvey dobil sporočilo, da pove ministrskemu predsedniku Poincaréju, ko se bo nahajal na poti iz Cannes v London, da se bo tudi vlada Zedinjenih držav odločila poslati svoje zastopnike na genovsko konferenco, ako stoker izotak tudi Francija.

Pogovor med Harveyjem in Poincaréjem, ki se bo najbrže vršil jutri dopoldne, bo glasom splošnega mnjenja izredne važnosti.

Harvey se je danes izjavil, da medtem ko njegov obisk v Parizu ne bo imel značaja posebne misije, pa misli vse eno porabiti to priliko, da pojasni stališče Amerike z ozirom na konferenco v Genovi, in z ozirom na splošna ekonomska in finančna vprašanja.

### Bogatini obtožen na pada na 15-letno dekle.

New York, 26. — Tu sedi na zatožni klopi bogat bokerski podjetnik Tex Rickard, ki je obtožen, da je napadel neko 15-letno dekle. Državna prosekucija si bo prizadevala dokazati, da ima obtoženi dve različni osebnosti. Eno javno, katero so se naučili spoštovati vsi, ljudje, s katerimi je prišel v stik v svojem dnevnem življenju, in drugo tajno, katero je pokazal le ob gotovih prilikah.

Rickard in njegovi odvetniki bodo skušali dokazati, da je 15-letna Alice Ruck lažnjivka, in da se povsem zaveda resnih posledic, katere utegnejo njene obdolžbe prinesiti na glavo občespoštovanemu človeku.

Včeraj je bilo malo blede dekletce, ki toži bogatina, tri ure brez prestanka na izpričevalnem sedežu. Izjavila, da jo je Rickard njo in njeno 11-letno prijateljico, Anno Hess, ponovno napadel.

Tekom zasliševanja je prišla v sodno dvorano mati Alice Ruck, se prerila v ospredje in izjavila, da se njena hči najbrže nahaja pod kakim tujim vplivom, in da ne verjame, da bi bil imel Rickard kaj z njo opraviti.

Sodnik jo je takoj ustavil, in ji rekel, da naj govori, kadar bo poklicana.

Zasliševanja se bodo nadaljevala do ponedeljka takrat se odloči, da li se Rickardov slučaj izroči veliki poroti.

Rickard je tekem zasliševanja ves čas držal glavo v rokah ter je bil zelo blede.

Neki zdravnik od družbe za preprečenje krutosti napram otrokom je na izpričevanju izjavil, da je preiskal dekle, ter pronašel, da je bilo napadeno.

Nato je bilo pozvano na izpričevanje dekletce, iz pripovedovanja katere se razvidi, da je bila napadena petkrat, pričeniš z avgustom mesecem preteklega leta, ko pravi, da je bila skupno s svojo malo prijateljstvo zvaljena v urad Rickarda, ki se nahaja v slovitem stolpu na Madison Square Garden. Alice pravi, da je Rickard vsaki dal po \$5 ter jima naročil, da nikomur nič ne povesta. Pozneje sta ona in njena prijateljica napravile še tri obiske v neko stanovanje na 2. 47 in bili ob vsaki priliki napadeni.

Zadnjič, to je bilo na Novega leta dan, pravi Alice, da je šla sama v omenjeno stanovanje. Pravi, da ji je Rickard dal ob drugi priliki \$6, ob tretji \$8, ob četrti \$9, ob peti pa \$10.

Rickard vse zanikuje.

### ANGLEŠKO POSOJILO AVSTRIJI.

London, 26. jan. — Finančno ministarstvo naznanja, da je odredilo, da se avstrijski vladi posodi 2,500,000 funtov šterlingov pod pogojem, da se svota porabi pod angleško supervizijo. Ako se posojilo končno izroči, tedaj bo Avstrija prva izmed centralnih sil, ki bo dobila posojilo od zavzemikov.

Glasom poročil, ki prihajajo z Dunaja, preti Avstriji vzpričo padajočih cen njenega denarja in splošne revščine, popolna anarhija.

Avstrijska vlada je izjavila v svojem apelu na Anglijo, da ne visokimi petami, korzet, dolge črne rokavice in črn klobuk.

Ko je stala pred vojaki z nabir

### Kako je umrla Mata Hari.

ŠLA JE V SMRT S SMEHOM NA OBRAZU.

Pariz, 26. jan. — Ko je bila 15. oktobra, 1917, ustreljena slavna plesalka Mata Hari, ker se je dokazalo, da je bila v špijonski službi Nemčije, francoski oblasti niso dopustile, da bi javnost dosti zvedela o njeni zgodbi in tekoni vojne. Vsakdo v Parizu je vedel, da je bila Mata Hari ekstremna predstavnica plesalk orijentalno-kortesanjskega tipa, da so bili stoteri prominentni možiki žrtve njene koketnosti, toda ni bilo pa tako splošno znano, da je imela prijatelje pri glavnih štabih širom vse Evrope, da je vedela za načrte zaveznikov, še predno so bili odposlani na fronto, in da je v svoje mreže ujela celo tako visoko uradno osebo kot je vojni minister.

Te druge intimne podatke iz njenega življenja je pravkar podal v javnost major Emile Massard, pod katerega poveljstvom je bila vstreljena.

Mata Hari, katere resnično ime je bilo Marguerite Gertrude Zelle, je bila rojena na otoku Java pred nekako 45 leti. Poročila se je že, ko je bila stara 15 let ter je nato odšla v Indijo. Svoj čas v Indiji je znala dobro uporabiti. Naučila se je plesati, in ko je nato odšla v Evropo je bila zahteva po njej v plesnih dvoranah in po kabaretnih vzpih njenega lepo oblikovanega telesa izredno velika.

Njen mož je dobil razporko od nje, in nato je postala "ljubljenka" Berlina, Pariza, Madrida in drugih evropskih mest.

V Berlinu je pričela intimno prijateljstvo s policijskim načelnikom. Na dan, ko je bila proglašena vojna, je zajutrkovala z njim v nekem prvovrstem restavrantu Berlina.

Policijski tajni agentje so ji bili že takrat za petami. Sledili so ji v Pariz, vedoč, da je prejela okrog \$7500 od načelnika nemškega špijonažnega urada in da ji je bila tudi dana številka C. A. 42.

Ko je bila končno prijeta in postavljena pred vojaško sodišče, se je celo bahala s svojimi številnimi ljubavnimi aferami. "Druzega me sploh ni interesiralo kot oficirji," je dejala, "pa naj so bili francoski, ruski, nemški ali italijanski. Hotela sem, da sem ljubljena, in bila sem."

Tekom izpričevanja se je domgalo, da je ob neki priliki, ko ji Nemci niso takoj poslali obljubljenega denarja, ponudila svoje sodelovanje s francoskim špijonažnim uradom, ki je njeno ponudbo tudi sprejel. Poslana je bila v Belgijo, da špijonira proti Nemcem. Predno pa je odšla, je prosila za seznam vodilnih francoskih špijонов v Belgiji.

Dalo se ji je imena in naslove, ki pa so bili vsi napačni, izvzemaš enega, o katerem je bilo znano, da je bil tudi v službi Nemčije. Mata Hari je odšla v Bruselje, in čez štiri dni je bil omenjeni špijon že ustreljen od Nemcev.

Njena krivda je bila sedaj očitna. Bila je prejeta in obsojena na smrt.

Zjutraj pred izvršitvijo smrtnih obsodbe, je trdno spala, ko so jo prišli buditi jetniški uslužbenci. Zahtevala je, da se ji preskrbi svilenno spodnjo opravdo, čevlje z visokimi petami, korzet, dolge črne rokavice in črn klobuk.

Ko je stala pred vojaki z nabir

### Za nacionalizacijo bank in železnic na irskem.

ZA NACIJONALIZACIJO TOZADEVNO PRIPOROČILO SE RAZMOTRIVA NA IRSKEM KONGRESU V PARIZU

Pariz, 26. jan. — Na današnji seji irskega kongresa, ki je sedaj v teku v Parizu, se je razmotrivalo razne predloge za ekonomsko neodvisnost Irke. Med številnimi priporočili se je nahajala tudi sugestija, da se vse banke in železnice nacionalizira. Delegatje so tudi povdarjali potrebo, da se razna industrijalna podjetja na Irskem, ki se zdaj nahajajo v angleških rokah, spravi pod irsko kontrolo.

Razmotrivalo se je tudi o povratku številnih Ircev, ki se nahajajo v tujemstvu, v njih domovino, da pomagajo pri reorganizaciji dežele.

### Benedikt pokopan.

Rim, 26. jan. — Truple papeža Benedikta XV. je bilo položeno v grobnico z velikimi svečanostmi danes popoldne. Njegovo truplo, nahajajoče se v treh krstah, obleženo v papeško obleko, leži v grobnici pod cerkvijo sv. Petra na desni strani vhoda. Opoldne se je zaprlo vrata cerkve, da se ustavi tok ljudstva, ki je skozi tri dni prihajalo, da vidi truplo umrlega papeža. Nato so truplo prenesli rdeče oblečeni nosilci v drugo kapelo katedrale, pred njimi pa je šla duhovščina z gorečimi bakljami. Na obeh straneh so korakali člani švicarske garde, palatinske garde in papeške žandarmerije. Pri polaganju krste v grobnico so bili navzoči le škofi, nadškofi in kardinali.

### Klavniški delavci ostanejo na štrajku.

VEČ KOT DEVETDESET PROCENTOV SE JIH JE IZJAVILO ZA ŠTAVKO.

Chicago, 26. jan. — Uradniki unije štrajkujočih klavniških delavcev so danes izjavili, da se je več kot 90 procentov štrajkarjev ki so na štrajku že izza 5. decembra, izjavilo za nadaljno vztrajanje. Glasovanje glede štrajka se je vršilo v East St. Louisu, St. Josephu, Mo., Oklahomi City, Kansas City, Omaha, Sioux City, Denverju, Albert Lea, in v Chicagu.

Dennis Lane, tajnik unije, se je nocoj izjavil, da ni dvoma, da so tudi po ostalih mestih stavkarji z veliko večino glasovali za nadaljevanje boja.

Do štrajka je prišlo potem, ko so klavniški magnetje odrekli priznanje unije ter odredili znižanje plače.

ti mi puškami, je ostala povsem mirna. Stala je pokonci in ponosno ter z rokama metala poljube proti vojakom.

Ko je častnik ukazal vojakom, da namerijo svoje puške, je zatislila oči za tretotek, potem pa jih je odprla ter se nasmejela poslednjič.

Ko so počile puške, je padla po tleh kot kamen. Smrt je bila trenutna. Po njeno truplo ni prišel nihče, naktar se je poslalo pariški medicinski fakulteti.

### Zakaj je bil aretiran rudar Dwyer?

ARETACIJA JE DELO RUDARSKIH PODJETNIKOV, DA SE PREPREČI POMOČ RUDARSKIM DRUŽINAM.

Washington, 26. jan. — Kongresman Thomas iz Kentucky je zelo vznemirljen vsled aretacije Lawrenc Dwyerja, člana eksekutivnega odbora United Mine Workers of America, ki je bil v terek prijet v Mabscott, W. Va., in obtožen izdajstva. Thomas je avtor zakonske predloge, ki jo je pred kratkim vložil v poslanski zbornici, v kateri se zahteva \$500,000 za podporo rudarjem v West Virginiji in Kentucky, ki trpijo največje pomanjkanje. On je predlogo vložil potem, ko je bil pri njem Dwyer in mu opisal brezupni položaj tisočih rudarskih družin.

Thomas pravi, je v prvi vrsti računal na Dwyerja, da mu bo potom zasliševanja pred senatnim odsekom, pomagal do sprejema predloge in izražal mnenje, da so podjetniki sedaj povzročili njegovo aretacijo le vsled tega, da se prepreči, zasliševanje glede predloge, in da potrebne rudarske družine ne bi dobile podpore od vlade.

Obtožba izdajstva sloni na trditvi, da je podpiral rudarski pohod, katerega so vzpiorili rudarji preteklega avgusta. Dwyer pa pravi, da je soričl vse, kar je bilo v njegovi moči, da prepreči pohod, in da ima v svoji posesi celno ismo governerja Morgana, v katerem se slednji pohvalno izraža o njegovem prizadevanju.

Pričenši s prvim februarjem se bo utrgalo vsem neunij-skir tiskarjem njih plače za 10 odstotkov. Tako se je zvedelo s noči. Vse tiskarne, ki bodo plače znižale, so izza zadnjega štrajka tiskarjev obratovalne na podlagi odprte delavnice. Delavci, ki so v njih sedaj uposljeni, so šli za časa štrajka skebat in skebajo še danes. Fred Merrick, predsednik A. S. Gilman Printing Co., se je izjavil da kot imajo tiskarski podjetniki napravljene načrte sedaj, se bo utrgalo plače vsem delavcem vprek.

Po teh odprtih tiskarnah so bili dosedaj najboljši delavci plačani po \$45 za 48-urni teden. Po unij-skih tiskarnah delajo delavci le po 44 ur.

Celih 26,000 galonov goše iz sladkorja in drož je zaplenila policija sinoči v neki dvonadstropni hiši na 3661 E. 49 St. V zgornjih sobah je našla policija 50 sodov vrele goše skupno z enim velikim in enim manjšim kotličkom. Kotla staj bila tako težka, da se je šibilo pod njima. Mr. in Mrs. Schwartz ki sta živela v hiši, se bosta morala zagovarjati pred sodiščem. Z njima vred je prijet tudi nek Sam Herschovitz, 6304 Hawthorne Ave.

Strupena pijača. V pogonu na neko hišo na 3714 Warren St. je prišla policija na sled izdevalu strupenega žganja. Prijet je Mike Nelson, star 33 let, ki je bil takoj obsojen na \$500 globe. V hiši je imel kotliček za 115 galonov. Vse priprave je imel v podstrešju. Preiskava je dognala, da je kotliček narejen iz materijala, ki napravi pijačo strupeno, kakor hitro pride v dotiko z istim. Kotel je namreč narejen iz galvaniziranega železa in cinka, iz katerega drži svinčena cev.

### KRVAVI NEMIRI V EGIPTU.

190 OSEB UBITIH, IN NAD 1000 RANJENIH V SPOPADIH V KAIRI.

Rim, 26. jan. — Glasom brozovjavke, ki je bila danes objavljena v listu "Il Mond", so egiptovski uporniki tekem zadnjega revolucionarnega izbruha imeli kontrolo nad Kairo za več ur.

London, 26. jan. — Glasom poročila, ki ga je danes dobil list "Star", je bilo tekem novih revolucionarnih izbruhov, do katerih je prišlo v mestu Kairi, ubitih nad 190 oseb, ter nad 1000 ranjenih.

Poročilo dostavlja, da so angleški vojaki že zopet napravili red.

To so prvi dokazi odprte in splošne revolte, odkar je angleška vlada odredila aretacijo egiptovskih nacionalistov, ki so pričeli propagirati bojkot proti angleškim produktom. Pred bojkotom in tekem resnih nemirov, ki so se pojavljali širom Egipta, je Anglija deportirala na Cejlon Zagloul pašo in več drugih nacionalističnih voditeljev.

Nacionalistično gibanje, katero vodijo v prvi vrsti dijaki, je dobilo poseben vzmah, odkar je Anglija dopustila v delno neodvisnost Irke.

### Izjava nemške vlade.

WIRTH PRAVI, DA BO NEMČIJA V DEJANJU POKAZALA, KOLIKO JE V STANU PLAČATI.

Berlin, 26. jan. — Nemški kancelar, dr. Wirth, je danes pred parlamentom naznail nove vladne davčne predloge. Te so: Prvič, obvezen dolg enega milijona zlatih mark, ki bo nosil ob resti šele čez tri leta; s tem obveznim dolgom se misli pokriti državni primanklaj za leto 1922.

Drugič, odpraviti se hoče davke na po-vojne profite; tretjič predlaga se naložitev 2-procentnega trgovskega davka; pristojbine na premog se naj bi znižale za 40 procentov; davek na 100 kilogramov sladkorja se naj bi zvišal na 50 mark.

Davčni predlog kancelarja ima zvišati davek od lastnine za 200 procentov.

Ko je nastopil dr. Wirth, so bile galerije polne občinstva, ki je hotelo slišati, kakšne predloge bo prinesel na dan državni kancelar.

Wirth je pričel svoj govor z izjavo, da bo Nemčija storila vse, kar je v njeni moči, da zadosti svojim obveznostim, da pa bodo le aktualne izplačitve in izročitve natančno dognale, v koliko da je Nemčija resnično zmožna iste izpolniti.

Dr. Wirth je nadalje izjavil, da je imela Nemčija v Cannesu prvič izza premirja priliko, da je odprto in ne samo kot odgovor na vprašanja, označila svoje resnično stališče, in izrazil je upanje, da bo genovska konferenca dognala, da rešitev ne samo Nemčije, temveč cele Evrope leži v pravični rešitvi odškodninskega vprašanja. Dejal je, da bo Nemčija šla na konferenco v Genovi s programom za skupen nastop vseh narodov, bogatih in revnih, zmagovalcev in premagovancev, da se zopet ustanovijo redni mednarodni ekonomski odnošaji.



# "Enakopravnost"

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

IZHAJA VSAK DAN IZVEMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV.

Owned and Published by:

THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.  
Business Place of the Corporation — 6418 ST. CLAIR AVE.

SUBSCRIPTION RATES:

By Carrier ..... 1 year \$5.50. 6 mo. \$3.00. 3 mo. \$2.00  
 Cleveland, Collinwood, Newburgh by mail..... 1 year \$6.00. 6 mo. \$3.50  
 3 mo. \$2.00.  
 United States ..... 1 year \$4.50. 6 mo. 2.75. 3 mo. \$2.00  
 Europe and Canada ..... 1 year \$7.50. 6 mo. \$4.00  
 POSAMEZNA ŠTEVILKA 3. SINGLE COPY 3c.

Lastuje in izdaja za

Ameriško-Jugoslovenska Tiskovna Družba.

6418 ST. CLAIR AVE. Princeton 551. 6418 ST. CLAIR AVE.

Za vsebino oglasov ni odgovorno ne uredništvo, ne upravnništvo.

CLEVELAND, O., V PETEK (FRIDAY) JAN. 27., 1922.

104

## POINCAREJEV PROGRAM.

Francoska poslanska zbornica se je s 472 glasovi proti 107 izrekla za vladni program novega ministrskega predsednika, Raymonda Poincareja.

To znači, da je francoski imperijalizem najbolj ekstremnega tipa zopet v sedlu. Velika večina, s katero je bila novemu ministrstvu izrečena zaupnica, pa tudi dokazuje, da se je ne bo dalo tako brž omajati, ako ne pride vmes kaj posebnega.

Toda eno je gotovo. Ako bo Poincare poskusil svoj vladni program praktično izpeljati — in to mora storiti, ako neče pred vsem svetom priznati, da je bilo nasprotstvo proti Briandu le izraz visoke ambicije — tedaj bo gotovo prišel v navskrižje z zavezniškimi vladami.

Poincare zahteva dobesedno izvedbo versailleske pogodbe, medtem ko ga danes že skoro ni več človeka izven Francije, ki bi verjel, da je kaj takega mogoče, ne da bi se postavljalo v nevarnost ves sedanji ekonomski red Evrope. Poincare tudi zahteva kaznovanje vojnih kriminalcev in izročitev kajzerja. Tudi v tem oziru bo naletel na odpor pri ostalih zaveznikih, ki so že z zadovoljstvom vzeli na znanje odgovor holandske vlade, ki je izjavila, da ne izroči bivšega kajzerja zavezniškemu tribunalu. On hoče, da se na genovski konferenci ne razpravlja o obstoječih pogodbah, a bi rad, da bi se zavezniki zavzeli zavsiljenje versailleske pogodbe.

A navzlic vsemu temu zatrjuje Poincare, da bi rad obdržal najtesnejše in najbolj prijateljske odnose z zavezniki ter Ameriko. To je seveda nemogoče, kar niti Anglija, Amerika ali Italija, niso pri volji, da bi jo podpirale v njenih ekstremistično imperijalističnih nakanah.

Znano je tudi, da bi se francoski imperijalisti silno radi iznebili dolga, ki so ga naredili tekoni vojne v Ameriki. Ako pride do konference v Genovi, tedaj bodo tudi najbrže poskušali ta del svojih želja spraviti v ospredje. Če se pomisli, da bo navzoč tudi predstavnik sovjetske Rusije, od katerega bodo francoski imperijalisti zahtevali priznanje vseh francoskih dolgov, tedaj se bo nudil delegatom jako mikaven prizor: Francoski imperijalizem na eni strani zahtevajoč, da Amerika odpusti njegove dolgo-

ve, a na drugi, da morajo Rusi plačati do zadnjega beliča. Vsekakor je perspekt Poincarejeve vlade jako slab. Njeno poželjenje je veliko, toda neskladljivo s treznejšim naziranjem, ki je začelo prodirati celo v konzervativne glave ostalih zavezniških diplomatov. V sled tega pomeni Poincarejev nastop konec zavezniškega soglasja, ki se je že itak precej časa borilo s smrtjo.

Skazimir piše: Glejte, Slovenci, s kakim spoštovanjem pišejo o umrlem papežu angleški listi v Ameriki, kako pa pišejo naši odpadniški slovenski listi. — Mi bi pa vprašali: Ali ni res, da vsi tisti angleški kapitalistični listi, ki pišejo danes z velikim spoštovanjem o umrlem papežu, običajno najbolj udrihajo po delavskih pravicah? — To nismo vprašali, da bi nam podal odgovor Skazimir, ker on sploh odgovoriti ne more, ampak zato, da bi oni naši slovenski delavci v Ameriki, ki dozdej dovoljujejo, da drugi mislijo zanje, pričeli rabiti svoje lastne možgane.

Pirčev gospod se silno togote, ker mislijo bratje Rusi prekrstiti Petrograd v Leningrad. — Pač profesionalna zavist! — Zato pa predlagamo, da se slavna clevelandska Kurja vas prekrsti v Pirčevgrad. Je pač že skrajni čas, da clevelandski Slovenci pokažemo, da znamo ceniti zasluge naših velikih mož!

## Naš Sokol.

Naš slovenski Sokol v Clevelandu vstraja pri svojih zapovedih in gre naprej v smeri, ki si jo je začrtal pri svojih prvih sejah. Res je, da pridejo te ali one teškoče, toda to je povsod, kjer se organizira in zbira skupina, ki ni bila po svojih danih mišljenjih vsaj toliko slična, da bi v neljubih slučajih gentlemensko popuščala ali vsaj dajala boljše nasvete. Na svetu se vse izpopolnjuje in silj do primerne popolnosti. To je že v naši krvi, in kako bi ne bilo le še v krvi naših telovadcev in ostalih članov. Toda eno je opoštevanja vredno. Sokol s svojimi naraščajama gre naprej in naprej, živi in se ojačuje, tako da nam kaže najboljše obljube v tem tekočem letu.

Kakor je bilo že poročano, se je na seji starega Sokola odobraval, da se pošlje odbrano vrsto Sokolov iz telovadnega oddelka, na Sokolsko prireditve v Chicago. Poleg tega je bilo tudi sklenjeno, da stari Sokol s telovadnim oddelkom ostane v Z. S. N. K. D., in da ostane glasilo našega sokolstva list Enakopravnost, ki je v lanskem letu vršil to dolžnost brez primere dobro. Stem je menda povedano vse, da ne bo neljubih ugibanj, ali Sokoli še živijo, in kje so.

Sokoli (moški članstvo) telovadi dvakrat na teden: v ponedeljek od 8. ure do devete v Bath House, in v četrtek od sedme ure naprej v Sever-Kraševce dvorani. Ob sobotnih popoldne, do 4. ure, je dvorana v kopališču na razpolago za prsto telovadbo.

Deški naraščaj ima svoje vaje ob sredah od 7. do 8. ure v Sever-Kraševce dvorani, a v sobotah od 4. do 5. ure v kopališču. Dekliški naraščaj telovadi v četrtek od pol sedme na prejšnjem Sever-Kraševce dvorani, in v soboto od 5. do 6. ure v kopališču.

Opozarja se vse moško članstvo, da se ozirajo na sklep glavnega čikaškega Sokola, to je, da redno prihajajo k vajah. Stariše deškega in dekliskega naraščaja pa se opozarja, da pazijo, kdaj se vršijo prejemene vaje in pošiljajo svoje otroke k telovadbi. Zadnje čase se je takorekče popuščalo, seveda precejšen mraz je takorekče zadrževal tega ali onega. Toda sedaj prihajajo boljši dnevi, in upati je, da dobi Sokol nove moči, tako da bo pri svojem prvem nastopu podvojen po številu, katerega smo videli na lanskem izletnem nastopu.

Naša dolžnost v tekočem letu bila ta, da pripeljemo k Sokolu še vse one, ki so že kdaj telovadili, kakortudi nove moči, da bomo

koncem leta lahko zaznamovali ponovni napredek v našem sokolstvu. Vsak naj bo agitator, vsak naj pripelje enega dobrega člana, in sigurni smo, da je napredek mogoč. Pri obeh naraščajih naj bi se storilo isto. Mr. Fr. Kraševce je požrtvovalen, zakaj bi ne bili še ostali, ki lahko pošljete svoje otroke k telovadbi. Boljše je, da se otroci vadijo potrebne discipline in urijo v telovadbi, kakor pa bi postajali okoli vogalov in po cestah. To bo menda vsak priznal, kajti v organizirani mladini je naša bodočnost in naši sadovi. Dve uri na teden se lahko žrtvujejo v ta namen.

Naša želja je tudi, da bi se ustanovilo deklisko članstvo, toda manjka nam takorekče moči, ki sodelovala. To je še sicer zadeva telovadnega oddelka, in želeli je, da se bo o tem razpravljalo na prihodnjih sejah. Povpraševanje je zelo gostobesedno, zato bo potreba zapričeti s konkretnimi predlogi.

Janko J. Rogelj, starosta.

Vladimir Solovjev:

## Rusija čez sto let.

"Prihodnost ne pripada narodu, ne inteligenci, ampak samo resnici." (Solovjev "V zagovor dobrega.")

Voz drugega razreda osebnega vlaka na Nikolajevski prog je eno izmed onih mest, kjer takozvani "bližnji" preneha obstojati in kjer postane nezonsna realnost. In mnogo prirojenega in navzetežnega človekoljubja je treba, da si človek ne zaželi, da bi vrag vzlet tega ljubega "bližnjega". Jaz se potrudim obdržati v takih slučajih svojo prijaznost in naklonjenost do ljudi s spretno ekonomijo svojih duševnih sil s tem, da nadomestim škodljivo razdraženost s pozornostjo.

Med drugim prisluškujem ravno nekemu pogovoru. "Znanstvo ne je dokazano," razglasa prijeten bariton, "da bo imela Rusija v sto letih štiristo milijonov prebivalcev, medtem ko jih bo imela Nemčija le petindevetdeset, Avstrija osemdeset, Anglija sedemdeset in Francija petdeset milijonov. V sled tega torej..." Pripovedovalec je visokoras-

čen človek rjavkastih las in izgleda v splošnem tako nekam "tehnično". On, kakor njegovi poslušalci pripadajo očividno naj srečnejšemu delu naroda. Pod tem razumem ono "socijalno večino", ki se v prozi imenuje "zelo spoštovano občinstvo", v verzih pa "množica", ali pa celo "neprosvitljena masa." Toda vkljub tej nesniški zabavljeni je to vendar najšrečnejši del prebivalstva. Nekateri sicer trdijo, da je najšrečnejši brezgovomno takozvani "narod" ali "muzik". In res je, da ima muzik mnogo predpogojev za to srečo. Toda dve lastnosti kmečkega stanu kvarita vse in sta ovira najlepšim izgledom življenju muzika. Prvič je muzik izpostavljen vsem nesrečam povzročeni od elementarnih sil, pred katerim je ostalo prebivalstvo izuzemši pristaniških delavcev varno. In drugič si vzame muzik "neumen", kakor misli da je, svoje nezgode preveč k sreči, mesto, da bi iskal svoje zadovoljstvo v "blagostanju". Če na ta način muzik ne more biti srečen, ker je neizogibna žrtve elementarnih sil in svoje lastne neumnosti, potem je sreča človeka, ki je nagrjen k "globokemu" premišljevanju, že v svojih koreninah izpodkopana miru, ker se mu neizogibno stvljata dva vprašanja nasproti: "Ali je v resnici tako?" in "Kaj potem?"

Neskaljara sreča, ki jo morejo zagreniti samo osebne in družinske nesreče — upoštewane so tudi železniške nesreče — ostane torej samo "zelo spoštovanemu občinstvu", kateremu se razodeva vsa neprijetnost povzročena od elementarnih sil le v slabem vremenu in katerega mišljenske zahteve je lahko potolažiti z dozdavnimi resnicami, ki jih dozdevna znanost, dozdevno lahko dokáže. — Občinstvo ne misli samo, kakor si tudi samo ne peče kruha in šiva čevlje. V duševnem, kakor tudi v materijelnem, zmislu živi od tega, kar se mu dostavi gotovega in izdelane misli samo pospešujejo njegovo zadovoljstvo, ker ga ne vznemirjata ona dva vprašanja: "Ali je v resnici tako?" in pa: "Kaj potem?"

Ljudem pa, ki ne hodijo po svoj duševni kruh k bližnjemu peku in si ga pribore v potu svojega obraza sami, kakšne muke jim napravlja naprimer samo občutke patrijotizma! Če bi se komurkoli zdelo neverjetno, da mo-

re patrijotizem povzročiti res ne muke, potem se hočem izbiti miješje in reči "mučno burjenje".

V kakšnem položaju se naša moja domovina? — Ali se žejo znaki duševne in fizične bolelosti? — Ali so stari hrični grehi že vsi poplačani? Kako izpolnjuje krščanski svoj dolžnost? — Ali ne dan pokore še na nas? Vprašanja so le varijante usodnih vprašanj, ki obskalo na navni in samozadovoljiv timizem "zelo spoštovanega činstva."

"Zelo spoštovano občinstvo" o teh vprašanjih ne ve ničesar, njegov patrijotizem mu daje povod k veselju in zadovoljstvu. To občinstvo je popolnoma papo in zapopadeno v znani etični formuli: "Zadoni zaslavljeni grom!"

Gotovo, tudi premišljajoči trikot želi ravno tako kot "občinstvo", da bi "zadonelo zmagovaje", če pa je že dorasel do tega, da je navdušila peščica mladih besed, potem bo ta mladi patrijot vedel, da obstojata načina tega "zmagoslavnega menja", namreč resničen, in pačen, ki ga je pravilno označil z gromom, ki ne prihaja iz bi večjega gromčev izjava ruskega, da bo imela Rusija v sto letih štiristo milijonov prebivalcev. Za tem grmenjem se ne nahaja kak drug kot oblak nevednosti. Ljudem, ki se pripravljajo ponavljati smisel kot znanstven zaključki, ni pride na misel, da množitev prebivalstva v progresivnosti odvisna od vrste drugih pojavov in da samo mala sprememba tega javov za posledico tudi spreobnove učinka. Toda ljudje "občinstva" ki samozavestno misli: "Znanost je dokazala, niti ne predstavljajo naraščanja prebivalstva kot pogojnostvo, ki je odvisno od razstvari, ampak vidijo v tem poročeni "fatum", ki je Rusiji zagotovljen in drugič želim očividno ni naklonjen-

(Dalje na 3. strani.)

## Lepi striček

— Guy de Maupasant. —

Ko je nehal pripovedovati, mu je dejala: "Veš, jaz brez tebe kar ne morem več prestajati. Moram te videti, a, kadar je moj mož v Parizu, je to zelo neprilčno. Zjutraj bi si lahko večkrat utrgala kako urico, še predno vstanem, in bi te prišla poljubiti, ampak v tisto tvojo mrzko hišo ne maram več stopiti. Kako bi naredila?"

Bliskoma ga je prešinila misel, in prael je: "Koliko plačuješ tukaj?"

"Po sto frankov na mesec."

"Dobro, jaz vzamem to stanovanje na svoj račun in se čisto semkaj preselim. Dosedanje tako in tako ni več primerno mojemu novemu stališču."

Par trenutkov je premišljevala, potem je odgovorila:

"Ne, jaz nočem tega."

Začudil se je:

"Zakaj pa ne?"

"Zato, ker ne."

"To ni nikak vzrok. To stanovanje mi zelo prija. Tukaj sem. Tukaj ostanem."

Zasmejal se je:

"Sploh je pa najeto na moje ime."

Ona pa je le še oporekala: "Ne, ne, jaz ne maram..."

"A povci vendar, zakaj ne?"

Tedaj je začepetala prav tiho in nežno: "Ker bi vodil druge ženske semkaj, in tega jaz ne maram."

Vzrojil je: "Beži no, beži, nikoli ne. Obljubim ti."

"Nak, ti bi vendar katero pripeljal."

"Prisežem ti."

"Prav zares?"

"Prav zares: Častna beseda. To je najin dom, prav čisto samo najin."

V prekipajoči ljubezni ga je tesno objela:

"Torej pa naj bo, srček moj. Ampak veš, če bi me kdaj prevaril, samo enkrat, potem je med nama konec, za vedno konec."

Ugovarjal je in ji še enkrat prisegel, in sklenila sta,

da se še tisti dan preseli, zato, da ga bo lahko videla, kadar pojde mimo hiše.

Potem mu je rekla:

"Na vsak način pridji v nedeljo k nam na dine. Moj mož pravi, da si krasen človek."

To mu je godilo:

"Res?"

"Res, prikupil si se mu. In potem, slišiš, ali mi nisi rekel, da si bil vzgojen na nekem gradu na kmetih, kaj ne da?"

"Tako je, pa zakaj?"

"Torej razumeš malo gospodarstva?"

"Da!"

"No, vidiš, govori z njim o vrtnarstvu in o letini, to ima tako rad."

"Prav, ne pozabim."

Poslovlila se je z neskončnimi objemi in poljubi, zakaj njegov dvoboj je njeno ljubezen silno razpalil.

In Duroy je v uredništvo grede premišljeval: "Kakšna čudna živalca je to! Svoja glavica! Kdo ve, kaj hoče in kaj ljubi? In kak čuden parček to! Kak hudomušen burkežsi je izmislil zvežati tega starca s to vrtoglavko? Kako se je odločil ta nadzornik, da je vzel to študentko za ženo? Čudo prečudno! A kdo ve? Ljubezen, navsezadnje?"

Naposled je prišel do zaključka: "Sploh je pa kaj čedno dekle. Strahovito bi bil zabit, ko bi jo izpustil iz rok!"

## VIII.

Dvoboj je pomaknil Duroya v vrsto glavnih listkarjev "Vie française": a ker je bil za ideje v hudih škripcih, si je izvolil za svojo specialiteto deklamacije o razsulu uravnoteženosti, o propadanju značajev, o mlačnosti rodoljublja, in o plehkosti čustva za čast pri Francozih. (Našel je nekje besedo "plehkost", na katero je bil kaj ponosen.)

Gospa de Marelle, ženska tistega pikrega, skeptičnega in gibnega duha, ki mu pravimo pariški dovtip, se je rogala njegovim tiradom, ki mu jih je porušila z eno samo zabavljivo; on pa ji je o takih prilikah nasmešno odgovarjal: "A kaj, s tem si pridobivam dober glas za pozneje."

Sedaj je stanoval na rue de Constantinople, kamor

je bil dal vrenesti svoj kovčeg, svojo ščetko, britve in svoje milo, zakaj to je bila vsa njegova selitev. Po dva krat, trikrat na teden je prihajala mlada žena, predno je vstal; v eni minuti se je slekla in smuknila v posteljo, vsa drhteča od mraza na ulici.

Duroy pa je diniral vsak petek pri zakonski dvojici tar je dvoril soprogu, razgovarjajoč se z njim o kmetstvu; in ker se je tudi sam goreče zanimal za kmetijstvo, ta se v časih tako zatopilo v svoje pomenke, da sta popolnoma pozabila na svojo ženo, ki je dremala na kanapeju.

Tudi Laurina je po navadi zaspala, včasih svojemu očetu, včasih lepemu stričku na kolenih.

In kadar se je bil žurnalist poslovil, ni gospod de Marelle nikoli pozabil pripomniti v tistem doktrinarnem tonu, v katerem je govoril najnezatnejše reči: "Ta dečko je res zelo prijeten; zelo izobražen je."

Februar se je bližal koncu. Na cesti je že dišalo po vijolicah, kadar si srečal zjutraj vozičke, ki so jih vlekle cvetličarke.

Duroy je živel kakor na rožicah poslan.

Neke noči, ko je prišel domov, je našel pismo, ki je bilo pod vrati v sobo potaknjeno. Pogledal je pečat: "Cannes". O April je zavitek in je čital:

"Cannes, vila Jolie."

"Dragi gospod in prijatelj moj! Rekli ste mi, kajne da, da se v vsem lahko na vas zanesem. In sedaj bi vas prosila za težko uslugo, da bi prinesl semkaj in me ne pustil zadnje trenutke same pri Charlesu, ki že pojema. Morda ne pozivi niti teden dni, čeprav še vstaja, zdravnik me je že opozoril."

Niti moči niti poguma nimam več, da bi gledala noč in dan to umiranje. In strahoma mislim na zadnje trenutke, ki se bližajo. Na nikogar drugega se ne morem obrniti nego na vas, zakaj moj mož nima več sorodnikov. Vi ste mu bili tovariš, on vam je odprl vrata v list. Pridite, lepo vas prosim. Žive duše nimam, da bi jo poklicala.

Vaša udana Vam prijateljica

Madelena Forestier."

Čudno čustvo je kakor dih vetra zavelo Duroyu v srce, čustvo oproščenja, kakor da se odpira prostor pred in zamrnil je: "Seveda pojdem. Ubogi Charles! Kaj smo ljudje, navsezadnje!"

Šef, kateremu je pokazal pismo mlade žene, ni godrnjaje dovolil. A zabičil mu je:

"Toda vrnite se čim preje, nikakor vas ne morem pogrešati."

Georges Duroy se je odpeljal drugi dan ob sedem z brzovlakom v Cannes, še prej pa je obvestil z brzovlakom obitelj de Marelle.

Dospel je naslednji dan okoli štirih popoldne. Postrežček mu je pokazal pot do vile Jolie, stala sredi brega, v onem javliku, polnem belih hiš, vleče od Cannesa do Juanskega zaliva.

Hiša je bila majhna in nizka, v italijanskem slogu, ob sami cesti, ki se vije med drevjem in kaže na nekem ovinku čudovit razgled.

Sluga mu je odprl vrata in je vzkliknil:

"O, gospod, gospa vas zelo nestrno pričakuje."

Duroy je prael: "Kako je gospodu?"

"O, nič dobro, gospod. Ne bo nikoli več dolgo."

Salon, kamor je vstopil mladi mož, je bil opreženoobarvni katunom s sinjimi risbami. Okno, ki je bilo v visoki, je gledalo na mesto in na morje.

Duroy je zamrnil: "Presneto čedno za kmetih. Odkod, vraga, jemljo toliko denarja?"

Ženska obleka je zasumela, in okrenil se je.

Gospa Forestier mu je prožila obe roki: "Kako ljubeznivi, kako ljubeznivi, da ste prišli!" — In doma ga je objela. Potem sta se gledala.

Malo-obledele je, malo shujšala, a še vedno je sveža, in mogoče še lepša, ker je imela drobnejše črte. Zamrnila je: "Strašen je, pogljite; ve, da je izginil in me kruto muči. Povedala sem mu, da pridete, in vam je kovčeg?"

Duroy je odgovoril: "Ostavlil sem ga na kolodest, ker nisem vedel, v katerem hotelu bi svetovali naj bi stanim, da bi bil blizu vas."

Pomisljala se je, nato je povzela: "Stanovalec ste tukaj, v vili. Vaša soba je že pripravljena. Trenutek lahko zgasne, in če bi se zgodilo, da bi bila sama. Takoj pošljem po vašo prtljago."

Poklonil se je: "Kakor vam drago."

"Sedaj pa pojdva gor," je dejala.

(Dalje prih.)



DESET LET V PEKLU.

Izveren socijalni roman.
Spisal Dr. RADOVAN PAVEL.

Cimdalje bolj čuti, da ni tu mesta zanj, tu pred oltarjem, kjer se sklepajo svete vezi odkritorskih, poštenih ljudi. In on ni pošten, on ni odkritosrčen! On ne ljubi te Vande z onim čistim žarom nedolžne ljubezni, ki je prvi pogoj zakonski sreči, zakonški zvestobi. On le hlina ljubezen Vandi, in jemlje to lepo dekle, ker je bogata, ker je njeno življenje neomadeževano po pred sodnih častne družbe in ker potrebuje žene, ki bode smela sedeti ob njegovi strani za vsakim omizjem kot nositeljica njegovega odličnega imena. Pač pa ljubi njo, Hedviko, z vso dušo in se od nje ločiti ne more. A to ljubezen mora zagrebsti globoko v — srce in položiti nanjo težak kamen pozornosti, — ker tako zahteva svet, ki ljubezni neumeje.

Po cerkvi se razlega grozni odmev, leti po obokih in grmi po hodnikih. Nedolžna žrtev se zgrudi mrtva in nad njo tožijo odmevi kakor duhovj smrtnega greha. Izmed tožba pa se čujejo jezni glasovi maščevanja kakor odmevi iz velike daljave. In ti glasovi so se navallili na oltar, obkolili mašnika in svate ter obšli s svojim srdom — morila, ki ta na višje povelje, na povelje krute sebičnosti, merila na nedolžno srce in ustrelila...
In mašnik nadaljuje:
"Tedaj pa bodi blagoslovljena vajina zveza pred Bogom in svetom. — Nebesa naj rosijo svoj blagor na vaju in vajin rod, in sreča vaju spremljaj po vseh potih življenja."
In ženin sname prstan s svoje roke ter ga natakne nevesti, — isto hoče storiti nevesta — a v tem hipu začuti, kot da je nekaj udarilo po njeni roki držeči zlati obroček, — čuti kako lega ledeni dih po njenem žarečem licu. In pred tem dihom beži vsa kri iz njenega lica k srcu, — črna, moč jej pokrje oči s svojimi mrzlimi peroti. In ten peroti postajajo večje in večje, rastejo v nedogled, napolnijo vso cerkev in ves prostor okoli oltarja, ležejo na mašnika, — na oltar, — na svate in vse radovedne vernike v cerkvi. In zlati obroček se izgubi v tej noči in se vali... vali... kakor bi ga odnašale nevidne roke...

"Onesvetela je!" šepčejo ženske po cerkvi in zmagujejo z glavami...
Ko pa se zopet dvignejo one črne peroti in zopet osije solnčni svit na njego oko — ležala je Vanda v naročju svojega ženina, blede ko smrt, trda ko paramornat kip...
"Vanda, zbudi se!" jej kliče ženin, držeč jo v objemu.
"Kje sem? Kaj se godi z menoj?" vzklikne slabotno in globok vzdih se izvije iz njenih prs. In mrzlih, mrtvih korakov se vrača k oltarju. — mrtva kakor ranjeni vojak, ki iz krvavega boja odnaša desetine življenja.
Kakor bi udarilo na zvon, se raznese po mestecu vest, da je Vanda med poroko onesvestela in vse se je križalo pred tem dogodkom. Tudi svatov, ki si niso mogli razlagati stvari, se je lotila neka čudna zavest, katero so le s težavo zatirali v se.
Mašnik pa je nadaljeval:
"V in ko Vama Bog podari otrok —"
"Saj takega bo, veruj, Meta, kaj takega bo!" šepče med verniki velo lice in čeljusti se premičejo slišno.
"— ako Vama Bog podari otrok —"
"Zato je omedlela. — Pa že tak škandal," klepečejo druge brezbozno čeljusti in tretje jim pritrjujejo.
"— ako Vama Bog podeli otrok, vzgajajta jih v strahu Požjem, pod čegar varstvom naj rastejo in se razvijajo kakor cvetice na polju, kakor sadno drevo na vrtu, Vama v radost in oporo."
\* \* \*

Svečanost poroke je minula in Radovan in Vanda sta negotovih korakov ostavljala oltar — žrtvenik njihove svobode. Čutila sta, da se je te hipe z njima zgodilo nekaj strašnega, nekaj, česar ne moreta razumeti in kaj razumela ne bosta — morda nikoli. Čutila sta samo, da se je za njima zaprl raj, v kateri ni povratka in da sta h kratu sama zunan na samotni, mrzli cesti, izročena kruti usodi.
In Radovan je čutil še več.
Ko se je zbor svatov obrnil na odhod, ko se je vračal in ob strani svoje mlade žene, začutil je šele, kako veliko pregrehov je izvršil. Zdelo se mu je, da se vrača od pogreba, na katerem so zagrebli žrtev njegove sebičnosti, nesrečno Hedviko. Od tega hipa se mu je zdelo, da je pala z visočine neba predenj koprena ter mu pokrila vse Skozi to kopreno je videl, gredoč po cerkvi, ljudi z grdimi maskami na svojih obrazih in stožilo se mu je po ljudeh, kakršne je srečaval, ko je bil še — svoboden, ko še ni grešil. In oči teh mask so žarele na njegovem čelu in v njih se je izražalo škodoželje, zloba in zavist.
Med temi maskami pa so mu naslikali duhovj smrtnega greha tudi podoba, pred katero ga je postalo strah.
V klopi, v mračnem kotu cerkve je klečala mlada ženska zavita v črno haljo ter zakrivala z rokama svoje blede lice. Oči te ženske so se uprle vanj in glava jo je kimala pozdrav.
Radovan je prebledel in se jel tresti na vsem životu.
"Oha je — Hedvika!" je zavpil v njem. "Kako mi prihaja ona sem? Kako je mogla vedeti? Kdo bi jej bil povedal, da se poroči z drugo, ne da jej o tem črnem besediče?"
In zdaj mi se napravi škandal, osiamoti me pred njo in pred celim svetom. Kaj naj storim? Naj li bežim in se skrijem, da me ne vidi nikdo več?"
Tako je govorila v njem — slaba vest, ki mu je slikala v cerkvi podobo njegove žrtve.
Pred cerkvijo se je zbrala zopet ogromna množica radovedne ljudstva, ki je čakalo in ugibalo o dogodku po svoje.
Zašumele so zopet kočije — zavriskali svatje, zagrmeli topi in izpred radovedne množice so izginili vozovi po solnčni cesti proti domu nevestinim...
Med razhajajočo se množino pa se je uprav tiste hipe pojavil grd, grohoten smeh in nikdo ni prav vedel od kod je prihajal. Pač pa je bilo na mestu, od koder se je šel ta smeh, videti poštarico Mino Koščakovo, ki je brzih korakov hitela domov.
\* \* \*

Titso popoldne je poštarica Mina Koščakova sedela sama v svojem uradu.
Pred njo na mizi je ležala brzo jarka, ki se je glasila tako-le:
"Hvala Vam za poročilo, dasi naju je pobilo na tla. V dveh, treh dneh se vidimo! Hedvika."
Poštarica se je naslonila na brzojavko in premišljevala.
"Oha pride semkaj, ona mu napravi škandal," je govorila s seboj odurna in zlobna ženska.
Vstala je in nemirno pričela korakati po uradu gorindol, držeč roki na hrbtu.
"Im, ta reč postaja neprijetna in skoro mi je žal, da sem se vtikala vanjo. Napačno bi zna lo biti, napačno z dvojne strani: prvič sem kršila uradno tajnost, radi česar bi mi lahko še huda prešla, ako se izve, in drugič sem napravila zmešnjavo, ki utegne postati še zelo usodna za marsikoga in morda tudi za te — Min k... — Ha! Zdaj je, kar je: — Zakaj sem to storila? Iz gole radovednosti, ki me je takrat pu stila na cedilu. Nad sinom sem se hotela maščevati za greh očetov!
Pa je bilo tudi zares interesantno. Ha, ha! Tak roman! — No, ako bi bila jaz minister, na črti ne bi nastavljala — žensk — Pa kaj hočem? Zapričeto de lo moram nadaljevati in dovršiti, pridi naposled kar hoče. Zdaj mi pridejo še babe na vrat!
V tem nekdo rahlo potrka na duri in poštarica se zgane. Sla-

bovestna ženska zardi in pobeđi h kratu.
"Kdo more biti?" reče pri sebi in pogleda nemirno na duri.
"Zdaj niso uradne ure in v tem času navadno nikdo ne prihaja. Hitro spravim brzojavko, da kdo kaj ne zapazi. — Notri!"
Mej durmi se prikaže zoprn ženski obraz. Velo, žolto lice z iz zornim zlobom in izprijenosti. V globoko udrtih sivih očeh poljejo belkaste megle hinavščine in zavisti, a ob izsušenih ustnih leplostanki pozabljenih grehov.
"Morda motim, milostiva, oprostite!" zahrešči nekaj človeš kemu glasu podobnega med temi ustnimi. "Je-li dovoljeno?" pristavi, a v tem se že pririje ostala podoba — ženskega demona v sobo ter obstane za vratmi.
"O, Srakarica — Vi tu? Kaj Vas je prineslo ob tej nenavadni uri? Sicer ste mi vedno dobrodošla, — a oprostite, o tem času Vas nisem pričakovala. Mora biti že nekaj prav posebnega. Pridite bližje, sedite!"
In demon-ženska stopi za korak bližje in se postavi pred poštarico na način, ki izraža vso odurnost nameravanega obiska.
"O, saj sem vedela, milostiva, da Vas najdem v uradu — za to sem prišla, oprostite. Imate-li časa zame eno minuto, eno sekundo? — Imate, o hvala! Vam je li že znano? Ne, ni Vam še znano! O, škandal vseh škandalov! Vse mesto je polno — vse govori samo o tem škandalu — pred oltarjem je onesvestela!"
"Onesvestela? Kdo, — ona? Zlatopoljska?" vprašuje hinavski poštarica, ki je videla veso to na svoje oči v cerkvi.
"Oha — da! Ta prevzetnica — a 'baronica'! Zdaj vemo koliko ura bije — zdaj vemo, čemu so tako hiteli — zakaj se je zaman upiral njen oče — sramoto, sramoto, sramoto so hoteli zakriti! Pej! A to jim ne bo nič hasnilo, za to hočem poskrbeti že jaz, tako gotovo kakor mi je ime Srakarica! Ha! Koj grem sporočiti to novico moji grofici, — da bo vedela, kake ljudi je vzela pod streho, da motijo moj zlati hišni mir! Tako jim mora zopet odpo vedati stanovanje! Ah, gospa, gospa! Jaz sem vsa divja, vsa polna strupa zoper ta dva človeka."
Rekoč se obrne k durmi hoteli očiti, a poštarica jo podrži.
"Čakajte, Mari, nekaj bi Vam morda imela sporočiti, naročiti, nekaj zelo zanimivega — toda morate molčati, kot zid."
"Močati? To pa to! Ko zid! O, meni se sme vse zaupati! O, pomislite, gospa, moja jezo, mo lo nesrečo! Kako lepo, mirno sva živeli z grofico! Vse mi je zaupa la, svoje skrivnosti, svoje premoženje, svojo veliko preteklost — vse, vse! Kakor gospodar sem bila v hiši. In zdaj z Bogom mir, z Bogom zlata sreča! Premotil jo je, ta gizdalin, ta — lump, da mu je oddala — pomislite, celo tritileže — advokatu! Na eni strani pisarna, na drugi stanovanje! Celi dan ljudje, butanje z vrati: bum, bum! Prepri kmetov, krik, vpitje; da bo joj! In na drugi strani — brr! Sladki za kon — poljubovanje, hihitanje smeh in — kaj še vse! In moja sloba koj zraven Ha, jaz in zakon! Jaz in — ljubezen! — Proklet! Jaz, ki črtim iz cele svoje duše vse, kar smrdi po ljubezni — pa poslušati take osarje zaljubljenih ljudi! — In potem pridejo — otroci! — pa še kako kmalu! To mora proč, proč! V to zastavim vse svoje močir — Pa, čakajte no, — nekaj zelo zanimivega da mi imate povedati, zaupati, pravite gospa? Tako sem razkačena, da vse pozabim! — Prosim, govorite, govorite in ako gre v moj — prokl... na črti, gospa, prisrežem Vam..."
"Mar — to bode celi roman!" reče poštarica tajnstveno.
"Roman? — To pa to! Kjer so zaljubljeni, so tudi romani. To že vem... Ali —"

Obstojajo torej poleg čisto mehaničnega preseljevanja ljudskih mas še kakršnikoli drugi organizmični vzroki, ki zadržujejo napredek prebivalstva.
Mi se moramo obrniti če hočemo ali nečemo k patriotizmu, ki misli in ki se boji. Brezmiseln, brezskrbni optimizem navdušenih patriotov izgubiva ne glede na njega umstveno in moralno revščino v naših očeh resničnih tal. Na vprašanje, kaj se bo zgodilo v sto letih z Rusijo ne moremo dati odgovora niti s tako gotovostjo, kakršna pride do izraza v izjavah o štiristomilijonskem prebivalstvu.
Ali pa nam res ni nič znanega o resnici in nič znanega o bodočnosti Rusije? Mj vemo seveda, da se bo z Rusijo zgodilo to, kar bo Bog hotel. Ali pa ni od nas očitna hinavščina, če se zadovoljujemo z namigavanjem na nepoznano božjo voljo, z namigavanjem iz katerega nič ne sledi in ki nas na nič ne veže? Ali ni tako, da še niti ne vemo, potem je to naša krivda in od nas zavisi, da to krivdo zopet po pravimo in spoznamo jasno, kaj se od nas zahteva. Saj nas ne vladajo razpoloženje in muhasta svojevoljnost, ampak nam je vendar dan razum in podeljena vest, da z njo spoznamo vsižo voljo in to je tudi edina in resnična naloga mislečega patriotizma.
26. julija 1898.
7,000,000! Angleške uradne statistike poročajo, da je število nezaposlenega delavstva v Veliki Britaniji naraslo preko 7,000,000 duš! Več kot polovica vsega jugoslovanskega prebivalstva!

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"

URADNIKI DRUŠTEV, ZASTOPNIKI, DELNICARJI IN PRIJATELJI S. N. DOMA.
Direktorij S. N. Doma Vas vabi, da se vdeležite sestanka, ki se vrši v Nedeljo dne 29. Januarja 1922 in sicer ker so prostori v S. N. Domu premajhni, v GRDINOVI (Sever & Krašovec) dvorani. Pričetek ob 2. uri popoldne. Na tem sestanku se bomo pogovorili, kako najuspešneje delovati za korist in povzdigo S. N. Doma. Predložen bode tudi proračun glede novega poslojpa v smislu zadnje delničarske seje. Pridite vsi, ki se zanimate za S. N. Dom.
DIREKTORIJ.

Frank J. Lusache SLOVENSKI ODVETNIK
Uradije po dnevi v svoji odvetniški pisarni
1039 GUARDIAN BLDG.
Zvečer od 6.30 do 8. ure pa na domu.
Cent. 710. 6121 ST. CLAIR AVE. Main 2327

DR. L. E. SIEGELSTEIN
Zdravljenje krvnih in kroničnih bolezni je naša specialiteta.
308 Permanent Bldg. 746 Euclid ave. vogal E. 9th St.
Uradne ure v pisarni: od 9. zjutraj do 4. popol. od 7. ure do 8. zvečer. Ob nedeljah od 10. do 12. popoldne.

ŽENSKO DRUŠTVO WOODMAN
CIRCLE 110, COLLINWOOD, OHIO
priredi
v nedeljo, dne 29 februarja 1922.
V STANIŠICEVI DVORANI, CALCUTTA AV.
krasno burko v 2 dejanjih:
OH, TA POLONA!
OSEBE:
Anna dr. Kopriva... gđc. Mary Smalty
Luiza Smrečnik, njena prijateljica... gđc. M. Skehe
Baronica Terezina pl. Vršan... ga. Slavka Stuček
Ema pl. Dolinar, njena prijateljica... gđc. Rose Sibert
Polona, postrežnica pri Ani dr. Kopriva gđc. Fany Lampe
Nežika, služabnica pri baronici... ga. Mary Intihar
Milica, služabnica pri baronici... gđc. Darinka Aljančič
Lizika, postrežnica istotam... ga. Mary Intihar
PREDSTAVA SE PRIČNE OB 7:30 ZVEČER.
— Po igri prosta zabava in ples. —
Domača godba dobro poznanih bratov Ule.
VSTOPNINA: 75c, 50c. in 25c.
Ta igra je polna humorja, zato vabimo cenj. občinstvo, da to prireditev v obilnem številu poseti, zakar vlnudno vabi
ODBOR.

ZAKAJ?

- ZATO: Ker hočete dnevnik, ki se bori za vaše interese in ker je istega nemogoče izdajati brez oglasov —
ZATO: ker pomeni vsak oglas v vašem listu več dohodkov za vaš list —
ZATO: ker ako kupujete od trgovcev, ki oglašajo v Enakopravnosti, ni potreba od vas nikake žrtve a istočasno pomagata vašemu listu finančno —
ZATO: ker tako omenite trgovcu, da kupujete pri njem zato, ker oglašja v Enakopravnosti, bo dal čim več oglasov —
ZATO: Vpoštevajte najprvo one trgovce ki oglašajo v dnevniku

ENAKOPRAVNOST

In naročajte se nanj.
Vedno najnovejše vesti, povesti itd.

Ameriško-Jugoslovanska Tiskovna Družba

Princeton 551

6418 ST. CLAIR AVE.

(Dalje prih.)



**THE LAKE SHORE BANKING & TRUST COMPANY.**

E. 55th St. & St. Clair Ave. Cleveland, O.

Vam daje na razpolago svoje tridesetletne skušnje svojega bančnega poslovanja v Ameriki ali v domovini. Pošilja denar potom bančnih menic (For. Draft) Potom poštinih denarnih nakaznic (postal Money Orders) Brzojavno (Cable) Preskrbi, da dobite svoje rojake iz domovine. Odpravlja potnike v stari kraj preko vseh parobrodskih linij. Na uložke plača po štiri odstotke obresti od dneva, ko ste denar naložili pa do dneva, ko ga dvignete. \$30,000.00 ogromno imetje je najbolje jamstvo za točno in zanesljivo poslovanje te banke. Predno kaj ukrenete, se vedno s popolnim zaupanjem obrnite na vasa STARO LAKE SHORE BANKO. Mi želimo biti vaši prijatelji in vaši zavezniki. Pridite osebno ali pišite na

**THE LAKE SHORE BANKING & TRUST COMPANY.**

E. 55th St. & St. Clair Ave. Cleveland, O. Podružnica na Union Ave. in E. 93rd Str.

**Clevelandske novice.**

— Včeraj zjutraj so odpeljali v Glenville bolnišnico mladeniča Louis Jekiča iz Collinwooda. Zbolel je za pljučnico in se nahaja v zelo opasnem položaju. Vendar, ker je močne narave, bo gotovo prebolel to bolezen, ki je pričela zadnje čase razsajati po Collinwoodu. Poznan nam je kot izvrsten igralec collinwoodskega odra ter želimo, da ga pri prihodnji predstavi "Rodoljub iz Amerike", katero priredi dram. dr. "Lilija" 12. feb. v Slov. Domu, v vlogi Slavko Bračuna zopet vidimo čilega in zdravega.

— "Prijatelji Sovjetske Rusije" priredijo v nedeljo, 29. jan. zabavo z igro "Mučenici" v Božeglavovi dvorani ob 7. uri zvečer. Nastopil bo tudi slovenski pevski zbor "Zarja". Slovenci so uljudno vabljeni, da pridejo na to veselico, ker gre čisti dobiček v prid gladoječim Rusom.

— Neka ženska porotnica se je včeraj spomnila na common pleas sodniji, da ji bo doma ogenj v furnezu ugasnil, nakar bodo popokale vodne cevi. Ko je povedala sodniku Waltherju o svoji skrbi, je ta naznanil porotnicam in porotnikom, da se v ta kem slučaju lahko telefonira domov.

— Stariši ubeglega dekleta in fanta, ki sta bila tukaj prijeta v sredo ter poslana na mladinsko sodišče, nečajo ničesar slišati enih ter prepučajo mladinske mu sodišču, da napravi z njima, kar hoče. Deček je star šele 18 let, ko je bilo prvotno poročano. Mladoletni par se je bil poročil v Ironton, Ohio, nakar sta prišla v Cleveland, da tu živita. Ker pa je fant pobegnul od doma kar brez sукnje, se je videl nekemu detektivu na železniški postaji precej sumljiv in ju je takoj prijel, nakar je prišla cela stvar na dan. Oba prihajata ta iz Ashland, Kentucky.

— Kmalu po polnoči zadnje sredo je bil ustreljen v Conneaut Ohio, John Peters. Umor se je izvršil, ko je šla večja skupina ljudi domov iz nekega plesa, ki se je vršil v Gildone Hall. Na ple su je prišlo med morilec in Edwardom Marrom do prepira, ker je dal Marr prvega nekoč a-retirati. Morilec je oddal že v dvorani štiri strele proti Marru, ki pa niso nikogar zadeli, toda, ko je bežal iz dvorane je še zakričal, da ga bo dobil pred njegovim svitom. Takoj po streljanju je prišla na lice mesta policija ter pričela iskati moškega, ki je streljal. Ko so šli Marr in več njegovih znancev kmaļu po polnoči domov, jih je spremljal eden izmed policajev. Ko pridejo na vogal Broad St., pa skoči iz za hiš moška postava, zakriči, naj se ustavijo in odda pet streliv. Toda mesto Marra je padel mrtev na tla 55-letni John Peters. Conneautska policija je mnenja, da je pobegnil morilec proti Clevelandu.

— V sredo je bila prijeta v neki biarding hiši na 1550 Superior Ave. Mrs. Ruskow, ker je kradla vojno varčevalne certifikate, izpremenila na njih imena, nakar jih je zmenjavala po različnih trgovinah. Oblastj so jo iskale že dolgo časa, a ji nikakor niso mogle na sled. Živela je z več moškimi. Najprvo sta potovala skupno z nekim John Horambam, kradla in izmenjavala certifikate po različnih mestih. Zadržano spomlad pa sta bila prijeta oba skupaj v Philadelphiji, toda njo se je spustilo na prosto pod njeno lastno varščino, ker je imela v kratkem postati mati. Od tedaj pa niso mogle oblasti zopet več dobiti nikakega sledu o nji, o tatvinah certifikatov pa se je še vedno čulo. Sedaj tarna ženska o zgubljeni sreči. Pripoveduje, kako lepo je bilo potovati z mesta v mesto ter živeti po najboljših hotelih. Enkrat sta šla z njenim prejšnjim ljubim.

cem tudi na zabavno potovanje v Evropo.

— Združile so se 3 velike clevelandske banke, The Cleveland Trust Co., The Lake Shore Banking and Trust Co. ter Garfield Savings and Trust Co. Vse skupnja bodo zdaj nosile ime The Cleveland Trust Co. Skupno premoženje vseh bank znaša \$165,000,000, ter imajo 364.000 hranilnih vlog.

**DOJENČEK**

**NJEGA NEGOVANJE IN PREHRANA.**

Dr. Bogdan Derč.

(Dalje.)

ravno tako v sedmem mesecu; v osmem mesecu in pozneje pa moremo dati nerazredčeno mleko.

Kako se kuhajo razredčevalne tekočine?

1. Sladkorna voda: na 1 l vode se da 170 g sladkorja, kuha 5 minut in potem dolije vode, kolikor se je vkuhalo med kuho.

2. Sladki sluz: 60 g moke (ovsene, pšenične ali riža) in 117 g sladkorja deni v 1¼ litra vode, kuhaj 1 uro, prilij zopet vode do polnega litra ter precedi. Sluz mora biti čisto tenak, voden, da gre skozi cucelj.

3. Močnato juho: 30 g moke zmešaš z mlačno vodo, prilijš 1 liter vode in kuhaš ¼ ure, pride neš po predpisu sladkorja, tako da ostane vsega 1 liter.

Troje razlik med ženskimi in kravjim mlekom smo tedaj skušali izravnati. Prvo v sestavljenah z razredčenjem, drugo, ki se tiče čistosti, s kuhanjem in hlajenjem, seveda smo sveže mleko s kuhanjem umorili. Tretji razliki pa, da je kravje mleko človeku kot tuja beljakovinska tvarina, ker izhaja od drugovrstne živali, škodljiva, tej razliki od pomoči ne moremo.

Kuhanje mlečnih porej v Soxlethovem aparatu je jako dobro, ker se mleko ne prismoči. Steklenic v to svrhu ni treba zamušiti z drugim, nego bombaževino! Več kot 3 minute ni potreba kuhati mleka, ker se v tem času zadovoljstno razkuži, daljše kuhanje je celo škodljivo, ker se, kakor smo videli, mleko zelo spremeni in je posledica tega škorbuto otrokov.

Dokler se otrok redi, ne povišuj množine hrane in ne spreminjaj njene sestave. Zdravnik izračuna natančno za vsakega o-

**ŠPANSKA INFLUENZA**

se lahko to zimo zopet vrne. — Najboljši način preprečiti to strašno bolezen.

Oče in mati vsake družine, morata gledati na to, da ima vsak dobro in močno kri. Gledati morata, da deluje črevesje svobodno; da je želodec zdrav in da so ledvice močne. Ne dopustite, da prodere in sam prehlad do prs in plju.

Zavijte Bulgarski krvni čaj vroč, ko greste spat; pomaga hitro pregnati prehlad in vas varuje pred influenco in pljučnico. Je dober za zaspanost, neprebavo, jetrne, ledvične žlečadne in krvene nadloge. Pojdite k vašemu lekarnarju takoj in ga dobite eno škatljo še danes — jutri ga že lahko nujno potrebujete — ali pa ga vam pošljem jaz eno veliko družinsko škatljo za \$8.125 ali 3 za \$3.15 ali 6 za \$5.25. Naslovite H. H. Von Schlick, president, Marvel Products Co., 433 Marvel Bldg., Pittsburgh, Pa.

ISČE SE priletna Slovenka za opravljanje gospodinjstkega posla in za nadzorstvo otrok. Žena se nahaja v bolnišnici in se torej nujno potrebuje, žensko za gospodinjstvo. Plača po dogovoru. Zglasite se na 14823 Saranac Rd.

troka posebej, koliko toplotnih jednot da potrebuje otrok za svojo velikost in težo.

Kake naj bodo steklenice? Na znotraj brez oglov, krogle, da se lahko pomijejo! Takoj po pitju je napolniti steklenico z vodo, da se ostanki mleka odmočijo, osnažiti s peskom in skuhati steklenico v vodi. Potem se napolni steklenica z razredčenim mlekom, zamaši v bombaževino ter v Soxlethu skuha in postavi na hlad. Vse steklenice morajo biti na svojo vsebino po gramih ali kubičnih centimetrih cementirane. Soxlethov aparat se lahko improvizira v vsakem piskru. Ako pa imaš Soxletha, lahko kuhaš v navadni ponvi in napolniš steklenice po predpisu, kar tudi popolnoma zadostuje. Predno ponudiš otroku steklenico, nade neš nanjo skuhani cucelj, ki ga hraniš v posebni posodi s prekuhanjo vodo. Cucelj mora imeti tako malo luknjico, da kaplja vsebina jedva počasi iz steklenice, ako steklenico obrneš narobe. Predno podaš otroku steklenico, pritisni jo na svoje oči, da doženeš, če ni premrzla ali prevročna. Podaj otroku steklenico in drži jo ves čas pitja v roki, da otrok ne pije prehladno ali prepočasi.

(Dalje prih.)

**NAŠI ZASTOPNIKI.**

Potovalni zastopnik John Jaklich.

Krajevni zastopniki za državo Ohio.

Za Cleveland: John Renko, Jernej Alesh, L. Mayer, Anton Jankovich. — Za Collinwood: Ludvik Medvešek, Karl Kotnik, J. F. Bohinc. — Za West Side: Andy Kljun. — Za Newburg: Josip Blatnik. — Za Nottingham, Euclid, Nobel: Vincent Koller.

Gaspar Logar, Niles, O. Jos. Sankar, West Park, O. Laurich Silvester, Barberton, O. Frank Česnik, Warrensville, O. Mirko Mihely, Brewster, O. Tony Ogrin, Conneaut, O. Louis Kozelj, Lansing, O. Joe Hribernik, Glencoe, O. Košir Frank, Akron, O. Vincent Jereb, Kenmore, O. Math Leskovec, 35 Smithsonian St., Girard, O.

Max Kragelj, 1819 E. 33rd St., Lorain, O.

**Za Pennsylvanijo:**

Louis Hribar, Bessemer, Pa. Andrew Vidrich, Johnstown, Pa. Rudolf Gorjup, Moon Run, Pa. Anton Sincič, Farrell, Pa. Georg Plesničar, Onnalinda, Pa. Frank Hayny, Whitney, Pa. Louis Tolaj, Imperial, Pa. Anton Jerich, Lloydell, Pa. John Branstetter, Yukon, Pa. Paul Weis, Casselman, Pa. John Turk, Claridge, Pa. Frank Baznik, St. Mary, Pa. Anton Kovačič, Irvin, Pa. Martin Koroshetz, Raptton, Pa. Vincent Jerševar, North Bessemer, Pa.

Mike Jerina, West Newton, Pa. Bavdek Frank, Dunlo, Pa. Mišmaš Joe, Whitney, Pa. Zupančič Tony, Martin, Pa. Kovačič Anton, Export, Pa. Thomas Oblak, Manor, Pa. Anton Zornik, Herminie, Pa. Jos. Cvelbar, Sharon, Pa. Louis Lindich, P. O. Box 554, Greensburg, Pa.

Jakob Mihevec, Box 28, Vandling, Pa.

**Druge države:**

Otto Majerle, Eveleth, Minn. Louis Vesel, Gilbert, Minn. Krall Joseph, Pueblo, Colo. John Vira, Salida, Colo. John Paulin, E. Worcester, N. Y. Herman Pehrlin, Little Falls, N. Y. Math Lipovšek, Blanford, Ind. Joseph Lustek, Purglove, W. Va. Thomas Beven, Volby Grove, W. Va. Frank Novak, Dodson, Md. Jakob Predikaka, Stanton, Ill. Frank Francelli, Brooks, W. Va. Martin Jurkas, Aurora, Ill. Frank Strmšek, Detroit, Mich.

Stanley Pahor, Milwaukee, Wis. Frank Polanc, Box 108, Pleasant N. Da.

Vsi gornji zastopniki so upravičeni nabirati nove naročnike pobirati zaostalo naročnino dnevnika "Enakopravnost". Komu po naselbinah jih toplo poročamo in želimo, ko vas obiščejo, da se boste gotovo nam ali pa plačali zaostalo naročnino. Naselbine kjer še nimamo stopnikov in b) kdo želel postati zastopstvo za naš list, naj na spodnji naslov in mi mu bomo poslali potrebne listine ter podatke.

Uprava "Enakopravnost" 6418 St. Clair Ave. Cleveland, O.

**MALI OGLASI**

ODDA SE opremljena soba za dva pečlarja. Dobi se tudi soba za eno ali dve dekleti. Pizive se na 1363 E. 52nd St. (24)

PREMOG Po izrednih cenah. Pristen Bergholz lump \$7.00 ton Pripeljemo ga kamorkoli na vsahodnem delu mesta. Zglasite se na Collinwood Brick Yardu ali pokličite po telefonu. Ken 260 ali Wood 429. — Pri nas uposlujemo edinele Slovenske delavce.

RADI BOLEZNI se proda najstarejša in slovenska trgovina v Nottinghamu in Euclid, O. z čevlji in modnim blagom (SHOES & DRY GOODS) Proda se samo trgovina skupno s posestvom. Več se pri lastniku.

ANTON KOSS, 639 E. 200 St., Cleveland. Shore Line kara, stop 12

ODDAJO SE TRI SOBE z elektriko in kopalniščem. Zraven se dobi tudi garaž za avtomobil ali hrež. Oglasite se na 5238 St. Clair Ave. (21)

DR. A. J. CONLEY Naznanja da se je nastanil v novem uradu v sobi št. 600 Schofield Bldg. vogal E. 9th St. in Euclid. Uradne ure od 1 do 3 pop. Njegova posebnost — ZDRAVLJENJE MOSKIH BOLEZNI. (x)

AVTOMOBIL Sedan za 5 oseb ima na razpolago JOE STRMOLE 15241 Saranac Rd., Collinwood, Ohio. za prevežanje porok, krstov, itd. Trgovina z mehikimi pijacami, cigare in cigarete. Se vljudno priporočam. (x)

DEBELI PRAŠIČI Naravnost iz kmetov



Vseh velikosti živi ali osnaženi pregledani od mesta pripeljani kamorkoli. Nizke cene. Pridite ob pondeljkih ali četrtek in si izberite vaše prašiče.. H. F. HEINZ Stop 150 Shore Line Willoughby kara Telefon Wickiffe 106-L.

Dnevnik Enakopravnost je ZICA ki spaja odjemalca s trgovcem Oglas v našem listu dospo na svoje določeno mesto liki telegram.

VSI ROJAKI WEST PARK ste uljudno vabljeni, da prite na skupno sejo, ki se vrši tega meseca točno ob 2. uri popoldne v Narodnem Domu. Vni namen je, da se reorganiziramo klub pod upravo Doma. Nadalje se obvešča vse rojake, ki že dalj časa dolgujejo na naše račune, da se zglasijo pri tajniku in doplačajo kolikor je treba. (22)

**DR. RAY SMITH** VPRAŠAJTE VAŠE PRIJATELJE O ZOBOZDRAVNIKU na 6701 St. Clair Ave. Uradne ure od 9. dop. do 9. zvečer. Urad zaprt cel dan ob nedeljah, sredah in postavnih praznikih.

Tel. Main 2063 O. S. Cent. 1690 **John L. Mihelich** SLOVENSKI ODVETNIK 902 Engineers Bldg., vogal St. Clair ulice in Ontario. PODRUŽNICA: 6127 St. Clair Ave., — Tel. O. S. Princeton 355-R.

**NAZNANILO!** „Halo Jože! Kam pa greš? Glej ga glej, ali ne veš da bo v Soboto, 28. januarja t. l. Zabaven Večer V SLOV. NAR. DOMU?“ „Kdo ga bo pa priredil?“ — „Veš tisto novo društvo, ki se imenuje Jugoslav Camp, 293 W. O. W. Napravili bodo smeha polne tekme za mlade in stare. Za plesalne bo igrala izvrstna godba. Obenem se bo dvignila tudi srečka za "Silver set". Cenjeno občinstvo se uljudno vabi, da pride v soboto 28. januarja v Slov. Nar. Dom. VABI ODBOR.

**SAMOUMOR** stori vsaka oseba, katere se pusti podleči boleznim, katere so ozdravljive. Operacije so nevarne ter v 95 odstotkih slučajih nepotrebne. Ako ste bolni, poprimite se naravne metode zdravljenja, kajti edino naravi vas je mogoče ozdraviti. Kiropraktično zdravljenje je naravno (brez medicine ali operacije) ono le pomaga naravi izrebiti iz života strup ter povspehi razne organe k pravilnemu delovanju. Gotovo ste že čitali razne zahvale in priporočila v tem listu od Slovencev, ki so ozdraveli od tega zdravljenja. Kar je pomagalo njim, bo pomagalo tudi vam ter postali boste hvaležni tudi vi. Svet napredujte, napredujte tudi vi z njim, a brez zdravja vam je to nemogoče. Dr. Albert Ivnik D. C. 6408 St. Clair Ave. Slovenski kiropaktor Uradne ure: 10-12 in 2-9 zvečer

**Ravnokar je izšla knjiga**

**Razkrinkani Habsburžani** katero je zdala Ameriško-Jugoslavenska Tiskovna Družba knjigo je napisala grafica Larier vsa tvorna dama na Dunaju V knjigi opisuje vse podrobnosti vladajoče habsburške klike, kakor tudi smrt cesarjeviča Rudolfa Knjiga je jako interesantna in priporočano rojakom. da si jo takoj naročijo. Cena knjige je samo 60c

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI".

**ZA ZABAVO IN POUK** — čitajte — "V močvirju velemesta" Roman iz življenja priseljenke v Ameriki CENA 50c. Naročite pri Ameriško-Jugoslavenska Tiskovna Družba 6418 ST. CLAIR AVE.